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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Śliwki nr 16669 w sprawie sytuacji Fabryki Broni 
"Łucznik" Radom sp. z o.o. oraz braku zamówień dla krajowego przemysłu zbrojeniowego

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Andrzeja Śliwki nr 16669 w sprawie sytuacji Fabryki Broni "Łucznik" Radom sp. z o.o. oraz 
braku zamówień dla krajowego przemysłu zbrojeniowego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem 
państwowym (Dz. U. z 2026 r., poz. 373) właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji 
i udziałów (a więc nadzór) w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu 
zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych. Natomiast za stwarzanie 
warunków do rozwoju, a także za promocję gospodarki polskiej w kraju i za granicą 
odpowiada minister właściwy ds. gospodarki. W związku z powyższym poruszone 
w interpelacji zagadnienia dotyczące rozwoju zakładów zbrojeniowych pozostają poza 
kompetencjami Ministra Obrony Narodowej. 

Niezależnie od powyższego informuję, iż zgodnie z aktualnie obowiązującymi umowami 
wymieniona w interpelacji Fabryka Broni "Łucznik" Radom Sp. z o.o. będzie realizowała na 
potrzeby Sił Zbrojnych RP dostawy m.in. karabinka 5,56 mm MSBS GROT w wersji A2, do 
2029 r. Obecnie w ww. przedsiębiorstwie trwają prace nad opracowaniem Kart Zmian 
Technicznych – weryfikowana jest dokumentacja techniczna do produkcji seryjnej 
karabinka 5,56 mm MSBS GROT w wersji A3. 

Jednocześnie, pragnę wskazać, iż zakupy sprzętu wojskowego, w tym środków bojowych 
dla Sił Zbrojnych RP, są realizowane zgodnie ze stosownymi planami długoterminowymi. Ze 
względu na niejawny charakter przedmiotowych dokumentów, szczegółowe dane w nich 
zawarte - zgodnie z ustawą z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. 
U. z 2025 r., poz. 1209) – są objęte klauzulą niejawności i nie mogą być upubliczniane.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2026-05-22T10:53:07+0000
	Paweł Jan Bejda




